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Στην Πειραιώς τα υποκαταστήματα των τριών κυπριακών τραπεζών 
Την υπογραφή συμφωνίας για την απόκτηση όλων των καταθέσεων, δανείων και καταστημάτων στην Ελλάδα 

της Τράπεζας Κύπρου, της Cyprus Popular Bank (CPB) και της Ελληνικής Τράπεζας, συμπεριλαμβανομένων 

των δανείων και καταθέσεων των θυγατρικών τους στην Ελλάδα (leasing, factoring και Επενδυτική Τράπεζα 

Ελλάδος- IBG), έναντι συνολικού τιμήματος 524 εκατ. ευρώ ανακοίνωσε και επίσημα η Τράπεζα Πειραιώς. Η 

συμφωνία καταρτίσθηκε σε συνέχεια πρότασης που υπέβαλε η Τράπεζα Πειραιώς για την εξαγορά του δικτύου 

καταστημάτων και των δραστηριοτήτων των τριών κυπριακών τραπεζών στην Ελλάδα, στο πλαίσιο σχετικής 

πρόσκλησης που απηύθυναν προς τις ελληνικές τράπεζες η ελληνική κυβέρνηση, η Τράπεζα της Ελλάδος και το 

Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ). Η συμφωνία διασφαλίζει τη σταθερότητα του ελληνικού 

τραπεζικού συστήματος, συνδράμει την Κύπρο στην αντιμετώπιση της κρίσης και εξασφαλίζει τους καταθέτες, 

πελάτες και υπαλλήλους των τριών κυπριακών τραπεζών στην Ελλάδα μετά τις πρόσφατες εξελίξεις. Με την 

ενσωμάτωση των δραστηριοτήτων αυτών, το συνολικό ενεργητικό του Ομίλου ανέρχεται σε 95 δισ. ευρώ με 

1.660 καταστήματα και 24.000 υπαλλήλους. Ο Όμιλος της Τράπεζας Πειραιώς, όπως τονίζεται στην 

ανακοίνωση, διαθέτει μακρά και αποδεδειγμένη εμπειρία απρόσκοπτης και ταχείας ενοποίησης τραπεζών, 

καθώς έχει πραγματοποιήσει με επιτυχία περισσότερες από 15 εξαγορές και συγχωνεύσεις τα τελευταία 15 

χρόνια, γεγονός που ελαχιστοποιεί οποιονδήποτε κίνδυνο υλοποίησης. Η Τράπεζα Πειραιώς θα διαχειριστεί με 

ιδιαίτερη προσοχή τη διαδικασία ενσωμάτωσης των δραστηριοτήτων των τριών κυπριακών τραπεζών στην 

Ελλάδα, με παράλληλο στόχο τη δημιουργία αξίας και ευκαιριών για όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. Η συναλλαγή 

αποτελεί ένα ακόμη σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση της αναδιάρθρωσης του ελληνικού τραπεζικού 

συστήματος, διαδικασία στην οποία η Τράπεζα Πειραιώς έχει συμμετάσχει από την πρώτη στιγμή ως βασικός 

πυλώνας, συμβάλλοντας στην προσπάθεια για την ανασυγκρότηση της ελληνικής οικονομίας, σημειώνεται στην 

ίδια ανακοίνωση. Χρηματοοικονομικοί σύμβουλοι της Τράπεζας Πειραιώς στη συναλλαγή αυτή ήταν η Barclays 

Bank PLC μέσω της επενδυτικής της Τράπεζας, η Deutsche Bank AG London Branch και η Lazard Fr?res.Τα 

καταστήματα των τριών κυπριακών τραπεζών στην Ελλάδα θα επαναλειτουργήσουν από αύριο Τετάρτη 27 

Μαρτίου 2013 και όλες οι συναλλαγές θα διενεργούνται κανονικά. Οι καταθέσεις πελατών των ελληνικών 

καταστημάτων της Τράπεζας Κύπρου, της Cyprus Popular Bank (CPB) και της Ελληνικής Τράπεζας, ως 

γνωστό, δεν υπόκεινται σε οποιαδήποτε έκτακτη εισφορά ή «κούρεμα» που έχει αποφασισθεί στην Κύπρο. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Την αναβολή της έκτακτης γενικής συνέλευσης των μετόχων του ΟΠΑΠ για τις 6 Απριλίου, 

ζήτησε το ΤΑΙΠΕΔ  
Την αναβολή της έκτακτης γενικής συνέλευσης των μετόχων του ΟΠΑΠ για τις 6 Απριλίου, ζήτησε το Ταμείο 

Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ).  Η αναβολή, σύμφωνα με το Ταμείο, κρίθηκε 

αναγκαία, διότι το νέο διοικητικό συμβούλιο του ΤΑΙΠΕΔ, το οποίο καλείται να λάβει απόφαση για τα θέματα 

της ημερήσιας διάταξης της γενικής συνέλευσης του ΟΠΑΠ, συγκροτήθηκε σε σώμα μόλις πριν από τέσσερις 

ημέρες, την Παρασκευή 22 Μαρτίου.  Σχετική επιστολή έχει σταλεί ήδη από τον πρόεδρο του ΤΑΙΠΕΔ Στέλιο 

Σταυρίδη, προς τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο του ΟΠΑΠ, Κωνσταντίνο Λουρόπουλο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Δεν υπάρχουν ενδείξεις για αύξηση των αναλήψεων από τράπεζες στην ευρωζώνη (Γ. 

Ντάισελμπλουμ) 
Ο επικεφαλής του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ δήλωσε σήμερα ότι δεν υπάρχουν ενδείξεις για αυξημένες 

αναλήψεις καταθέσεων μέσα στη ζώνη του ευρώ.  Επίσης δεν υπάρχουν ενδείξεις για αυξημένες μεταφορές 

χρημάτων από περιφερειακές σε κεντρικές χώρες στην περιοχή, δήλωσε ο Ντάισελμπλουμ, ο οποίος είναι επίσης 

ο υπουργός Οικονομικών της Ολλανδίας. "Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχουν προφανείς ενδείξεις για υψηλότερες 

από το σύνηθες αναλήψεις καταθέσεων ή μεταφορά καταθέσεων από περιφερειακές σε κεντρικές χώρες", 

αναφέρει ο Ντάισελμπλουμ σε επιστολή του προς το ολλανδικό κοινοβούλιο. 
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Παραιτήθηκε ο πρόεδρος της Τράπεζας Κύπρου 
Παραίτηση υπέβαλε ο πρόεδρος της Τράπεζας Κύπρου Αρτέμης Αρτέμη, διότι, όπως επισημαίνει, οι σχεδιασμοί 

για την ανακεφαλαιοποίηση της Τράπεζας, ετοιμάστηκαν από την ΚΤ εδώ και καιρό χωρίς να υπάρχει 

συνεννόηση με το ΔΣ της Τράπεζας Κύπρου.  Επίσης, πληροφορίες αναφέρουν ότι υπάρχουν και άλλοι λόγοι που 

οδήγησαν στην παραίτηση Αρτέμη και αφορούν τον διορισμό σήμερα διαχειριστή για την Τράπεζα Κύπρου, 

χωρίς να ενημερωθεί προηγουμένως η διοίκηση του συγκροτήματος, την πώληση των παραρτημάτων της 

τράπεζας στην Ελλάδα και την αναγκαστική ανάληψη του χρέους ύψους 9,2 δισ. ευρώ της Λαϊκής προς ΕΛΑ, 

από την τράπεζα Κύπρου.  Πληροφορίες για παραίτηση του διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας, Πανίκου 

Δημητριάδη, δεν επιβεβαιώνονται επίσημα. Πάντως, ο διοικητής δέχθηκε πολλά πυρά στη συνεδριάση της 

Βουλής Θεσμών της Βουλής, η οποία συνέρχεται από το πρωί. 
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Αποστάσεις από τον Ντάισελμπλουμ παίρνει η ΕΚΤ 
Το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΕΚΤ Μπενουά Κερέ κράτησε αποστάσεις από τις δηλώσεις 

Ντάισελμπλουμ σχετικά με το κυπριακό μοντέλο διάσωσης, υπογραμμίζοντας ότι οι αποφάσεις για την Κύπρο 

είναι μοναδικές.  Το μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της ΕΚΤ Μπενουά Κερέ πήρε αποστάσεις από τον 

επικεφαλής του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ, ο οποίος σε δηλώσεις τους προς τους Financial Times 

υποστήριξε πως η διάσωση της Κύπρου συνιστά μοντέλο αντιμετώπισης των τραπεζικών κρίσεων και σε άλλες 

χώρες της ευρωζώνης. Σε συνέντευξή του στον ραδιοφωνικό σταθμό Europe 1, ο Μπενουά Κερέ υποστήριξε ότι 

οι αποφάσεις για την Κύπρο είναι μοναδικές στο είδος τους και δεν πρόκειται να τύχουν ευρείας εφαρμογής στη 

ζώνη του κοινού νομίσματος. Η τραπεζική κρίση στην Κύπρο επιβεβαιώνει ότι χρειαζόμαστε καλύτερο έλεγχο 

των τραπεζών και μια ανεξάρτητη ευρωπαϊκή ρυθμιστική αρχή, τόνισε ο γάλλος τραπεζίτης. Τέλος ο Κερέ 

επανέλαβε την υπόσχεση της ΕΚΤ να κάνει τα πάντα στο πλαίσιο της εντολής της προκειμένου να υπερασπιστεί 

το κοινό νόμισμα. Ας σημειωθεί ότι μετά τις αναταράξεις που προκάλεσαν στις αγορές οι δηλώσεις του, ο 

Γερούν Ντάισελμπλουμ σε ανακοίνωσή του στο Twitter ανασκεύασε, υποστηρίζοντας ότι η Κύπρος συνιστά 

ειδική περίπτωση. Υπογράμμισε επίσης ότι οι λύσεις που δίνονται με τα προγράμματα βοήθειας είναι 

προσαρμοσμένες στα μέτρα των χωρών που είναι αντιμέτωπες με την κρίση. 

Συνέχεια… 
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 «Η λύση απαιτεί θυσίες από τους Κύπριους» 

O πρωθυπουργός του Λουξεμβούργου Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, σε μια αποτίμηση της απόφασης του Eurogroup για 

την Κύπρο, υποστηρίζει ότι είναι σημαντικό το γεγονός ότι βρέθηκε λύση που αποτρέπει την χρεοκοπία της 

μεγαλονήσου. «Οι 17 κατάφεραν να αποδείξουν ότι δεν αφήνουν καμία χώρα να εγκαταλείψει το ευρώ», τόνισε 

σε συνέντευξή του προς το τηλεοπτικό δίκτυο Phoenix ο κ. Γιούνκερ, διευκρινίζοντας ότι η λύση που βρέθηκε 

απαιτεί μεγάλες θυσίες από τους Κυπρίους. Οι Κύπριοι θα πρέπει να αναδιοργανώσουν το τραπεζικό τους 

σύστημα και να διαφοροποιήσουν την οικονομίας τους, επισήμανε ο τέως πρόεδρος του Eurogroup, 

εκφράζοντας την άποψη ότι είναι υποχρέωση της ΕΕ στο σύνολό της να βοηθήσει την Κύπρο να 

αναπροσανατολίσει την οικονομία της, πέρα των 10 δισεκατομμυρίων ευρώ που θα της χορηγήσει. Ο τέως 

πρόεδρος του Eurogroup επικρίνει έντονα τον τρόπο που αντιμετωπίστηκε η Κύπρος, λέγοντας ότι τον έκανε να 

αισθανθεί ντροπή το γεγονός ότι οι Κύπριοι αντιμετωπίστηκαν ωσάν να ήταν όλοι «συμμορίτες και 

γκάνγκστερ». Επίσης χαρακτήρισε απαράδεκτες τις εικόνες από τα πλακάτ που περιέφεραν κάποιοι στους 

δρόμους της Κύπρου και τα οποία παρουσίαζαν την καγκελάριο με ναζιστική στολή. «Θα πρέπει να συζητούμε 

μεταξύ μας, παρά να μιλούμε ο ένας για τον άλλο», παρατήρησε ο λουξεμβούργιος πολιτικός. 

Σόιμπλε: Ζηλεύουν λίγο οι άλλοι 

Ζήλια διακρίνει ο γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε στην κριτική που ασκείται για το ρόλο 

της Γερμανίας στην «ευρωκρίση». Σε συνέντευξή του στο ZDF, ο Σόιμπλε εκλήθη να σχολιάσει την παρατήρηση 

ότι η Γερμανία «έχει γίνει ο μπαμπούλας της Ευρώπης». Απαντώντας, ο κ. Σόιμπλε συγκρίνει την κατάσταση 

στην Ευρώπη με μια σχολική τάξη, λέγοντας πως «όταν κάποιος έχει καλύτερες επιδόσεις, οι υπόλοιποι που είναι 

αντιμέτωποι με λίγο μεγαλύτερες δυσκολίες αρχίζουν λίγο να ζηλεύουν». Ωστόσο, διευκρινίζει ο γερμανός 

πολιτικός, οι υπόλοιπες χώρες «γνωρίζουν ότι η Γερμανία ανταποκρίνεται στις ευθύνες της, και αναμένει από 

τους υπόλοιπους να τηρούν τις δεσμεύσεις τους». 

Ενισχύεται η Μέρκελ 

Παρά το γεγονός ότι η διαχείριση της κυπριακής κρίσης, στο πλαίσιο του Eurogroup, επικρίνεται έντονα σε 

πολλές χώρες της ευρωζώνης, στη Γερμανία αντιμετωπίζεται μάλλον ευνοϊκά, με αποτέλεσμα να ενισχύεται στις 

δημοσκοπήσεις η καγκελάριος Μέρκελ και η Χριστιανοδημοκρατική Ένωση, CDU/CSU. Σύμφωνα με 

δημοσκόπηση της Emnid για λογαριασμό του RTL και του περιοδικού Stern, οι Χριστιανοδημοκράτες 

κερδίζουν μία ποσοστιαία μονάδα και φτάνουν το 41%, ενώ στο 24% παραμένουν οι Σοσιαλδημοκράτες (SPD). 

Μία μονάδα χάνουν οι Πράσινοι (Die Grüne) και περιορίζονται στο 14%. Μία μονάδα χάνουν και οι 

συγκυβερνώντες Φιλελεύθεροι (FDP), που επιστρέφουν στο 5% και στη μάχη για την πολιτική επιβίωση. Τέλος, 

μία μονάδα κερδίζει η Αριστερά (Die Linke). 
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